
東光まちづくり推進協議会 会議録 令和５年度 第１回

議事の内容

会議概要

日時 令和４年６月２９日（木曜日）午後６時００分から午後８時００分まで

場所 東部住民センター １階 体育室

出席者 委員（１９名，正副会長以外は 50音順）

原田会長，森副会長，五十嵐（巨）委員，五十嵐（真）委員，大城委員，

北野委員，國岡委員，幸田委員，佐々木委員，澤田委員，高橋委員，玉田委員，

中島委員，中村委員，中山委員，仁田委員，本間委員，松原委員，本松委員，

（欠席 兼松委員）

オブザーバー

菊池 地域まるごと支援員

事務局

地域活動推進課 岩崎次長，小松主幹

東部まちづくりセンター 鈴木所長，道下主査，武田

その他

東光公民館 田丸館長

社会教育課 小島主幹

公共施設マネジメント課 門脇課長，佐々木課長補佐

会議の公開・

非公開

公開

傍聴者の数 ０名

会議資料 次第

資料１ 東光まちづくり推進協議会委員名簿

資料２ 地域で使える補助制度～令和5年度 地域まちづくり推進事業補助金・負担金～

資料３ 東光まちづくり推進プログラム

資料４ 東光いつも笑顔で世代間交流事業資料一式

資料５ 遊び場「トントン村」事業資料一式

資料６ 令和 5年度東光まちづくり推進協議会年間スケジュール（予定）



1 開会

・開会し，事務局の司会で，欠席者等の報告があった。

・社会教育課より「地域学校協働活動」についての説明があった。

・公共施設マネジメント課より「地域集会施設の活用に関する実施計画」についての説明があっ

た。

・事務局から，資料の確認，委員の交代の報告，事務局の所属課名変更及び事務局職員の紹介が

あった。

２ 検討事項

（１） 旭川市地域まちづくり推進事業補助金・負担金について

事務局から資料２に基づき，令和5年度変更された補助金・負担金の区分・スケジュールにつ

いて説明があった。

各委員から特に発言はなく，資料のとおり確認された。

（２） 東光地域のまちづくりの検討と推進について

ア 東光まちづくり推進プログラムの内容について

資料３に基づき，事務局からまちづくり推進プログラム（令和５年３月３１日時点）の変更(削

除及び変更）について，説明あり，資料のとおり確認された。発言は次のとおり。

【委員】

・「2地域の基本情報」「安心・安全の施設」に記載のある南町交番が統合され，啓明地域に宮前交

番が設置予定のため，今後変更が必要と考えられる。

【委員】

・東光（U・D）チクリンピック実行委員会で行う６市民委員会の代表者が参加するパークゴルフ

大会について、今年はいくつの市民委員会が参加する予定か。

【事務局】

・今のところ５つの市民委員会が参加予定と聞いている。

【会長】

・早急な情報提供により，参加者が増えると考えられる。



イ 令和５年度東光地域で実施される課題解決の取組について

・事務局から資料６に基づき，令和５年度に東光地域で実施される課題解決の取組について，各

事業のスケジュール（予定）の確認があった。

・各事業のうち，今年度新たな取り組みを実施する事業２つについて説明があった。発言は次の

とおり

【委員】

・シニアいきがい事業（スマホ教室）

高齢者のスマホ操作の理解の促進，世代間交流を通して地域のつながりづくりを深めることを

目的に、8月 7日、旭川龍谷高校のインターアクト部の協力により、地域の高齢者に学生さんが

スマホの操作方法を伝授してもらう教室を実施。

・東光（U･D）チクリンピック実行委員会（ボッチャ体験会）

この体育館で昨年はボッチャ体験会を実施した。現在調整中であるが，今年度は商業施設で２

か所又は 3か所実施できたらと考えている。

・事務局から，各事業のスケジュールに『とうこう「男の料理教室」、7月 28 日（金），愛宕公民

館』を追加する旨説明があった。

・単独型まちづくり事業及び負担金事業において，既に補助金交付申請があったもの２事業につ

いて，事業計画，内容，予定等について各実行委員に所属している委員から報告があった。

発言は次のとおり。

【委員】

・東光いつも笑顔で世代間交流事業

資料４の基づき，事業内容，予定の説明があり，参加の呼びかけがあった。

・遊び場「トントン村」事業

資料５に基づき，昨年度の実施報告，事業内容，学校へ周知し、参加人数が増えてきているとの

報告，説明があった。

・委員の発言は次のとおり

【会長】

・スケジュールに会場の記載はないが，会場はどこでやるのか。

【事務局】

・随時事務局に問い合わせしてもらう，又は，メール等でお知らせする予定である。

【委員】

・男の料理教室は，包丁を使えない方もたくさんいると思うが，どのような内容で実施するのか。

【事務局】

・メニューは冷やしソーメンと聞いていて，吹きこぼれないゆで方，野菜を少し切るといった内



容。

【委員】（男の料理教室参加者）

・昨年は東光地域でも様々な地区からの参加があり，旭川調理師専門学校の校長先生が講師とし

て実施。内容がとてもおもしろく，参加者はすぐに打ち解け楽しい雰囲気での開催であった。

・事務局から資料６に基づき令和５年度の東光まちづくり推進協議会及び東光まちづくり連絡会

の開催スケジュールについて説明があった。

６ その他 

・令和5年度の主な行事予定等について，6市民委員会から情報提供があった。

【啓明市民委員会】

夏祭り・親子盆踊りについて実施が検討されている。親子盆踊りとして親子に参加を呼びかけ

ているが，子どもの参加が中心となり，午後 8時に終了予定で，安全面として問題。大人の参加

を呼びかけるため，アルコールの提供を考えるが、小学校のグラウンドを使用しての飲酒はどう

か。実施時期としては，真夏の実施が高齢者にとって負担となるので，9月の実施にしては。等基

本的なあり方の論議がされている。親子盆踊りは，市民委員会として長い間実施してきたもので

あるので，できればやりたいといった気持ちがある。

【千代田市民委員会】

ふれあい祭りを 8月 11日に実行委員会を立ち上げ実施予定である。市民委員会発足50周年と

なる。キッチンカーによる食品の販売，龍谷高校の吹奏楽部の演奏，子ども盆踊り，仮装盆踊り，

5年目となるよさこいの演舞を実施し，多世代にわたって参加できるものを実施していく。昨年

度もコロナ禍の中，参加者は少ないが実施した。今年度は例年通りの実施となる。

【東光南地区市民委員会】

パークゴルフ大会やウォーキング事業を実施予定。

【東光地区市民委員会】

約 600 人が集まる親子盆踊り大会をやっていたが，学校の改築により，代替の実施場所が見つ

からなく，今年度は中止となった。敬老会についてもどのようなかたちで行うか、今後検討して

いく。

【東豊中央地区市民委員会】

地区社会福祉協議会と地区民生委員児童委員協議会と合同でふれあいまつりを3年ぶりに実施

予定。手作りの焼き鳥、おでん等の提供，子ども盆踊り，お楽しみ抽選会を実施予定。



【東部東光市民委員会】

地区に会館がないため，イベントは，東部中央公園での実施となる。東部中央公園は，位置的

に地域の端にあり，高齢者が行くことができないなど，参加者に偏りが出てきてしまう。また，

役員で飲食物の提供をしていたが，負担感の増大などがあり，今後のあり方について検討してい

る。秋に，キッズクラブダンス，小中学校の合唱，キッチンカーなどを取り入れて何かできたら

いいと検討しているところである。

・東光（U・D）チクリンピック実行委員から今年度の行事予定の報告があった。

今年度の東光健康ウォーキングは，ウォーキングコースが東神楽の町中を歩くコースであった

ため，安全面を考慮して，河川敷や公園内のコース変更を検討している。龍谷高校の陸上部に準

備運動等の指導をしていただき，アンケートの内容を踏まえてさらに内容を検討する。もう少し

でチラシができるので，配布，参加に御協力願いたい。

ボッチャ体験会は，10月に大会を実施予定である。アンケートをふまえて，検討していく。

パークゴルフ大会は，昨年度は４チームで実施したが，初めてといったこともあって，様々な

意見があったので，アンケートの結果を見ながら，内容については，検討していく。チラシ等の

配布に御協力願いたい。

・事務局から，電子メールや FAXにて，委員への東光地域で実施される課題解決の取組の予定，

実施状況，報告について情報共有又は提供を随時していくことの説明があった。年度末にまた，

それを受けて，感想・意見いただきたい。

７ 閉会 


